

## EXPUNERE DE MOTIVE

Dispozițiile art. 25 din Constituția României, republicată, instituie unul dintre drepturile fundamentale ale cetățeanului român – libera circulație în țară și străinătate.

Uniunea Europeană are puterea unei piețe interne a 27 de state membre cu peste 454 milioane locuitori care locuiesc în 268 de regiuni. Însă nu toți europenii beneficiază de aceleași avantaje și șanse de succes în termeni socio-economici. Diferența este făcută de zona în care locuiesc - dacă e o regiune prosperă sau săracă, o zonă aflată în expansiune sau declin economic, o zonă urbană sau rurală, la periferia UE sau într-unul din centrele sale economice. Există disparități semnificative între statele membre ale UE și regiunile sale.

În acest context, politica de dezvoltare regională este una din politicile cele mai importante și cele mai complexe ale Uniunii Europene, statut ce decurge din faptul că, prin obiectivul său de reducere a disparităților economice și sociale existente între diversele regiuni ale Europei, acționează asupra unor domenii semnificative pentru dezvoltare, precum: creșterea economică și sectorul IMM, transporturile, dezvoltarea urbană, protecția mediului, ocuparea și formarea profesională, educația, egalitatea de gen.

Prin dispozițiile *Legii nr. 35/2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215/2001 și a Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali*, Președintele Consiliului județean este ales prin vot direct de către electorat și nu mai este numit în funcție. Acest fapt îi conferă mai multă eligibilitate și îl clasează între persoanele care dețin o funcție publică în virtutea unui mandat conferit direct de către electorat.

Potrivit noii reglementări, Președintele Consiliului județean îndeplinește, pe lângă, atribuțiile privind funcționarea aparatului de specialitate

al consiliului județean, a instituțiilor și serviciilor publice de interes județean și a societăților comerciale și regiilor autonome de interes județean și **atribuții privind coordonarea și controlarea activităților de investiții și reabilitare a infrastructurii județene**. Prin aceste competențe, președintele Consiliului Județean asigură o colaborare permanentă cu reprezentatii Uniunii Europene pentru alocarea și utilizarea Fondurilor UE în procesele de modernizare și infrastructură.

Având în vedere toate considerentele susmenționate, se impune ca și Președintele Consiliului Județean să fie inclus în lista persoanelor care au dreptul la pașaport diplomatic.

**INIȚIATORI:**

**DEPUTAȚII : George BĂEȘU - PSD**

**: Florin IORDACHE - PSD**

**: András-Levente MÁTÉ - UDMR**

**: Gheorghe GABOR - PNL**

